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(V)i vill ha kul

Fortfarande finns en bild av Vänster-
partiet som en massa tråkiga typer 
som bara vill förbjuda flygresor och 
allt som är kul. 

Det är ungefär så fel det kan bli. Vän-
sterpartiet står för att  ha kul och att 
ALLA SKA HA RÅD MED DET.

Med hjälp av USA är vi nu i raketfart 
på väg mot ett 1 - 99 samhälle, det 
vill säga ett samhälle där 1% av  

befolkningen äger 99% av tillgång-
arna, borträknat statens och kyr-
kans egendomar. Vi är inte där ännu 
och ägandet i sig hindrar inte andra 
från att ha kul. Men det finns flera 
skäl att inte blunda.

•	 De rikastes andelar av inkomster-
na är stora och ökande. De kom-
mer alltså att ha allt större förmö-
genheter. 

•	 De rikaste håller rikedomarna för 
sig själva. Vanligt folk har inte råd 
att gå på de dyraste restaurang-
erna. Privatjeten är precis som 
ordet anger, privata. 

•	 Jag kom precis på ett förslag. Vi 
höjer skatterna för de största in-
komsterna och förmögenheterna. 
Då kan vi införa ett HaKul bidrag 
på 10 000 kr per månad till alla 
upp till en summa på totalt  
30 000 kr per månad.

Finns det något annat parti där  
tanken ens skulle kunna uppstå eller 
framföras?

ROPEN SKALLA
HAKUL FÖR ALLA

Påhittare Redaktörn

Bild från Pinterest



Valtankar
Vi närmar oss ett val. Då kommer 
Sveriges befolkning att rösta på 
det parti som de tror bäst kan styra 
landet. De som röstar, gör det även 
om det valda partiet inte bygger på 
idéer som är väljarens.

Det finns några centrala punkter 
som på detta sätt fullständigt glöms 
bort. Här nedan berörs två.

Jämlikhet
Här kommer några mycket vanliga 
förklaringar till varför ojämlikhet är 
ok.

•	 Nästan ingen vill ha ett jämlikt 
Sverige. Ojämlikheten är allmänt 
accepterad. Det är ändå de rika 
som ser till att det finns arbets-
platser att gå till. 

•	 Eftersom de rika äger företagen 
är det ok att de tjänar mer på 
verksamheten än vad löntagaren 
gör. För att få lön måste därför 
arbetaren göra rätt för sig inför 
arbetsgivaren.  

•	 De fattigare har sig själva att skyl-
la. Det är de själva som är orsaken 
till att de inte lyckats bättre.

Allt detta är bara påhitt och dum-
heter. För mig är jämlikhet något vi 
måste sträva efter och alla tjänar på. 
Att studera i högre utbildning är i 
Sverige gratis, och man kan få stu-
diemedel, vilket gör att många be-
gåvningar som inte vuxit upp i en rik 

familj har kunnat komma till sin rätt. 
Det är ett exempel på styrkan i jäm-
likhetspolitik.

Svenska musikundret är ett annat, 
där stora delar av befolkningen får 
möjlighet t.ex. genom musikskolan.

Arbetarförfattarna är en stark 
svensk tradition som har fått oss att 
förstå oss själva och Sverige bättre.

Det är fina traditioner, som kan utökas! 
Som SD aldrig pratar om. De vill 
motverka sådana delar av svensk 
tradition.

Klimatkris 
Vi har en annalkande klimatkris till 
följd av överproduktion. Det blundar 
de flesta för. Alla vår större partier 
och de flesta små pratar hela tiden 
om tillväxt. 

Det är kris när antalet invånare inte 
växer. Det är kris när BNP, det vi pro-
ducerar i landet, inte stiger med ett 
antal %.

Det är då ingen som tänker på att 1% 
av BNP per capita i Sverige kan vara 
ungefär lika stor som hela BNP per 
capita i ett fattigt land.

Sammantaget producerar vi gott 
och väl vad världens befolkning 
behöver, men det är mycket ojämlikt 
och orättvist fördelat.

Redaktörn



Holmsjö marknad 11 oktober

Whiteboard gör mer nytta i Holmsjö än i lokalen
Foto Ulf Hansson



Partiprogrammet pass 2 bild 1-2
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Partiprogrammet pass 2 bild 5-6

Nästa genomgång  18 oktober
Ronnebygatan 3

Välkommen



Rapport från Räddningstjänsten

Vi hade denna gång (6 oktober) 
möte på övningsfält Eldorado i  
Ronneby. 

Vi fick information om det arbete 
som pågår för att iordningsställa 
övningsmöjligheter för uppgifter 
inom Räddningstjänst Under Höjd 
Beredskap RUHB. 

Övningsplatsen kommer att ge 
möjlighet att ordna losstagning och 
livräddning i raserad byggnad, uttag-
ning från skyddsrum, hantering av 
oexploderad ammunition mm. 
Arbetet med att iordningsställa  
övningsplatsen leds av drifttekniker 
RUHB och utbildningssamordnare 
RUHB.   

Upphandling av larmställ – medel 
från MSB (Myndigheten för sam-
hällstjänst och Beredskap). Det 
handlar om närlager för civilpliktiga. 
Totalt är 3,6 mkr tilldelat Blekinge 
och ska räcka till 120 uppsättning-
ar skyddskläder inklusive hjälp och 
stövlar. 
 
Delårsbokslut 
Delårsbokslut redovisas vid direk-
tionsmöte i oktober. Det underskott 
som redovisas i resultat och  
prognos beror på pensionskostnader 
och det preliminära beloppet för 
sanktionsavgift. 
Direktionens presidie har inkommit 
med en plan för att hantera det eko-
nomiska underskottet som prog-
nosen för 2025 visar. Vi beslutade 
att införa inköpsstopp 2025 för icke 
akuta inköp. 

Ministerbesök 
Ministern för civilt försvar besökte 
den 1 september Räddningstjänsten 
på stationen i Oskarsvärn. 

Brandstationen i Holmsjö. 
Arbete pågår.  

Nya förbundet 
Räddningstjänst Blekinge.  
Processen och arbetet med att 
förbereda för en överlämning av 
verksamheterna till nya förbundet 
är stökig och påverkar personalen i 
nuvarande förbund.

Rapporterar Ulf Hansson



Rapport Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden
Ende kommunbiologen Hans  
Johansson redovisar trädens  
betydelse i staden.

Hans är den ende kommun- 
ekologen i kommunen. Han berät-
tar om trädens betydelse. Har inte 
resurser att tillämpa beräknings-
metoden (I-Tree). Metoden säger 
något om vilken betydelse träde 
har för en tätort/stad. Men han har 
inte resurser för att tillämpa den 
på Trossö. 
Under mötet framkommer också 
att kommunens Grönstrukturplan 
från 2010-08-26 är föråldrad. 
Behov redovisas men ingen upp-
datering är på gång.

Reflektioner och kommentarer: 
Ärendet och diskussionen bevi-
sar än en gång att förvaltningen 
borde förstärkas med bl.a. en 
marin/kommunekolog.

Etablering av snabbköpskedjan 
Dollarstor vid Gullbernavägen 
(Hammaren 13)

Alla tycker det är fel att etablera 
Dollarstore i området då man 
egentligen velat samla snabb- 
köpen intill befintliga områden. 
Men kommunen har ingen be-
redskap för detta. Förklaringen 
är att man egentligen inte vill ha 
fler snabbköpsetableringar för att 
klara centrumhandeln.

Reflektioner och kommentarer: 
Framkommer under diskussionen 
med anställda att den handels-
utredning som finns är inaktuell. 
Man skulle egentligen behöva en 
aktuell handelsutredning/poli-
cy för att på ett bra sätt hantera 
denna typ av ärenden. Ingen plan-
beredskap idag.

https://www.nordiskskog.se/nyheter/i-tree-sverige-en-kartla-ggning-av-tra-ds-samha-llsnytta


Rapport Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden
Detaljplan för Verkö 31 m.fl. i in-
dustriområdet.

Detaljplanearbetet görs för att 
tillgodose NKT:s och Roxtecs 
verksamheter. Detaljplanearbetet 
innebär emellertid att järnvägen 
fram till färjeområdet också kom-
mer att planeras bort och därmed 
tas bort. Vid diskussionen fram-
kommer att man egentligen inte 
vill har järnvägen från alliansens 
sida. En stor omlastningsplats blir 
dock kvar.

Reflektioner och kommentarer: I 
diskussionen framkommer att al-
liansen inte tror på någon järnväg. 
Ordföranden frågar när hade vi 
senast en transport på järnvägen?  

När jag gör ett inlägg svarar 
M-ordföranden att om man höjer 
bränslepriset till 30 kr per liter 
som en del vill så skulle det kan 
löna sig.

Min reflektion som jag framförde 
var att antingen satsar men eller 
lägger ner. Centerledaren Magnus 
nämner att kustjärnvägen borde 
förstärkas för att kunna ta gods 
också. Kanske man skulle skicka 
en skrivelse till Trafikverket om 
detta. De har klassat vägarna som 
av riksintresse men ej järnvägen. 
Det kanske också vore en bered-
skapsfråga att har tågtillgång till 
hamnen och färjan.

Bengt Larsén (V) 2025-10-06

En annorlunda järnväg Foto BLT



Rapport Kultur- och Fritidsnämnden
Vi hade nämndsmöte och genom-
förde ett studiebesök i Kalmar. 
Tisdagen den 23 september.

Det blev ett kort nämndsmöte i 
en lokal på Kalmars idrottsplats.

Kulturhuset 
Peter Lilja gav information om 
det nya Kulturhuset som plane-
ras. Peter berättade för 
nämnden om det pågående  
arbetet för ett nytt kulturhus i 
Karlskrona. Det handlar bl a 
om att antingen totalrenovera 
nuvarande stadsbibliotek vilket 
en arkitektfirma ska 
undersöka om det är möjligt 
att göra eller om bygga ett nytt 
stadsbibliotek.  
Fortsatta diskussioner följer.  

Delårsuppföljning  
Delårsuppföljning per augusti 
2025. 1 jan till 31 aug. 

Uppföljning av mål och personal-
nyckeltal samt ekonomisk upp-
följning och prognos för 
året. Vi håller budgeten. En om-
budgetering på 300 tkr från 
nämndens reserv ska täcka 
utebliven intäkt från Riksantikva-
rieämbetet i år. 

Utredning av allaktivitetsytor. 
Utredningen har sin grund i ett 
beslut från kommunfullmäktige 
att bifalla en motion från 
Magnus Larsson i Centern att un-
dersöka förutsättningarna för att 
uppföra allaktivitetsytor 
i Jämjö och Nättraby.  

Världsarvets Eldsjälspris 2025. 
En pristagare är utsedd, men jag 
får ännu inte avslöja vem som 
fått priset.

Rapportör Ulf Hansson



Alkoholförbud stoppar skyddat 
boende för prostituerade???

Publicerat lördag 4 oktober kl 11.58

•	 En kvinnoorganisation i Stockholm (Talita red anm) nekas 
tillstånd att bedriva skyddat boende för kvinnor som vill 
lämna prostitution, pornografi och människohandel.

•	 Anledningen är att verksamheten har ett generellt alkohol-
förbud på sina boenden.

•	 Förbudet begränsar den enskildes självbestämmande och 
integritet och går därför emot socialtjänstlagen, enligt In-
spektionen för vård och omsorg, IVO.

P4 Stockholm

Så här skriver talita_sverige på Instagram

Vi uppfyller samtliga krav utom ett. Av hänsyn till de boende 
tillåter vi nämligen inte alkohol i boendet. Det förekommer 
mycket alkohol och droger i prostitutionsmiljöer. Många blir 
tvingade av människohandlare och sexköpare att konsumera 
alkohol och använda olika droger. Vi anser därför inte att vi kan 
vara den trygga plats kvinnorna behöver om vi tillåter alkohol 
inne i boendet.

Har drogbaronerna tagit makt över svenska myndigheter?
Måste alkohol tillåtas på behandlingshem?

Ibland blir man bara arg och ledsen. Vilket jävla svek.
Redaktörns anmärkning

https://www.talita.se/
https://www.instagram.com/p/DPd--imjBuY/?igsh=MWdteG5lMmFrdmR5bQ==


OBS!!!
NY TID FÖR CAFÉ V

LÖRDAGAR 12-14

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

